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1. Da 1i je moguée dopuniti Kejlijevu tablicu
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Obrazloziti.

tako da ({a,b,c},x) bude grupa?

2. Ako je (P,+,-) prsten, dokazati da je Z(P) = {r €
P : (Vx € P)rz = ar} (tzv. centar prstena) njegov
potprsten.

Resenja.

1. Pretpostavimo da se data Kejlijeva tablica moze
dopuniti tako da dobijemo grupu. Svaka grupa ima
neutralni element. Kako je bxb = aic*xc =0
sledi da b i ¢ nisu neutralni elementi, dakle, sledi da
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je a neutralni element, pa imamo ala b c
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Na vezbama smo pokazali da je svaka grupa kvazi-
grupa i da vaze zakoni kancelacije, odakle sledi da
su u Kejlijevoj tablici u svakoj vrsti i svakoj koloni
razli¢iti elementi. Medjutim, kako god izabrali vred-
nost izraza b x ¢ dobijamo da ¢e se u drugoj vrsti ili
tre¢oj koloni ponavljati elementi.

Na primer, jedna¢ina b x = c¢ ima jedinstveno
reSenje, a na osnovu gore dopunjene tablice dobijamo
da mora biti x = ¢, ali tada vazi da je axc = bxc=c¢
pa na osnovu kancelacije je a = b, kontardikcija.
Dakle, ({a,b,c},*) ne moze biti grupa.

2. Na predavanju je pokazano da je dovoljno pokazati
da0e€ Z(P)i(VYa,be Z(P))a—b,ab € Z(P).
Kako je 0z = 0 = 20 sledi da 0 € Z(P). Neka a,b €
Z(P), pa za svako z € P vazi ax = za i bx = xb.
Tada vazi (a — b)z = ax — bx = za — b = x(a — b),
paa—be Z(P),iabr = axrb= xab, pa ab € Z(P).



